

便利往来 促进联通 华侨华人点赞中国试行扩大单方面免签政策

本报讯 据中新社报道 中国日前宣布试行扩大单方面免签国家范围,对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家持普通护照人员试行单方面免签政策。多位海外侨胞表示,免签政策将深化各国与中国的经贸合作和文化交流,增进民间友好往来。

“这是中国进一步扩大开放的举措,将推动中意民间交流和经贸往来进一步深化。”意大利侨网总编辑王卫平说,很多意大利民众希望了解中国,免签政策将方便他们去中国看看,目前已经有意大利华人旅游者在积极筹

划新业务,组织意大利民众去中国旅游。“作为华文媒体,我们一直致力于为两国文化交流牵线,未来也计划邀请意大利的记者去中国参观交流,亲眼见证、亲身体验真实的中国。”

荷兰华侨隋雨男从事旅游行业,她表示,免签政策的相关报道在朋友圈“刷屏”,很多荷兰人也在海外社交媒体平台上讨论。对经常往来两国的华商和与中国有业务往来的荷兰人来说,免签政策为他们进行市场考察和商务交流提供了极大便利。“对于旅游行业来说,这也是个好消息,目前属于旅游淡季,我接到的游客咨询

数量变化不大,预计明年春天咨询量会多起来。”

法国小熊猫学校校长罗坚说:“即将到来的2024年是中法建交60周年暨中法文化旅游年,免签政策非常及时,将进一步便利两国间人员往来,助力文化和旅游等各领域合作。我每年会组织法国华裔青少年赴华参加‘中国寻根之旅’夏令营,连日来,已经有很多华人家长来咨询孩子明年参加夏令营的行程。”

“有一些海外华人的父母在中国生活,一旦父母生病或家中有急事,申请签证的等待时间将成为回家的阻碍,免签政策将消

除华人的后顾之忧。”法国外籍兵团退伍华人协会会长徐大玉表示,相信免签政策将进一步深化民间交流,带动更多法国民众前往中国旅游。

马来西亚砂拉越中国友好协会常务副会长黄国辉说:“10月底我曾带领一个由马来西亚的工商业者和教育业者等组成的考察团走访中国多所高校,当时大家申请签证要先线上预约,再前往签证中心办理,整个过程要花费两周到一个月,如今马来西亚民众只要订张机票、拿起行李就能去中国,我们组织这样的考察活动也更方便了。”

“多年来两国在经贸、文化等领域开展深入合作,中国已连续14年成为马来西亚最大的贸易伙伴,相信免签政策将使两国在各领域的交流合作更上一层楼。”马来西亚中国企业家联合会会长李中平表示,免签政策将带动两国间的旅游热潮,最近有很多中国亲友向他咨询去马来西亚旅游事宜,也有很多马来西亚的朋友有到中国旅游的计划;免签政策也有利于推动两国企业和商业人士的往来,马来西亚企业到中国参加展会、寻找商机和洽谈合作都将更便利。

(吴侃 徐文欣 刘洋)

庆祝中肯建交60周年侨界座谈会召开

本报讯 据人民网报道 当地时间12月2日上午,“庆祝中肯建交60周年侨界座谈会”在肯尼亚首都内罗毕召开。座谈会由肯尼亚华侨华人联合会、肯尼亚中国和平统一促进会主办。

中国驻肯尼亚大使馆参赞苗苗在座谈会上表示,中肯友好源远流长,建交60年来,两国政治互信不断巩固,经贸合

作蓬勃发展,人文交流成果丰硕。当前,中肯关系处于历史最好时期,各领域务实合作丰富多彩。共建“一带一路”倡议提出以来,许多项目在肯落地。在肯侨团为推动中肯友好作出了重要贡献。苗苗说:“国之交在于民相亲,希望老一辈侨胞薪火相传,带领新一代侨胞为中肯全面战略合作伙伴关系发展继续贡献侨界力量。”

肯尼亚华侨华人联合会暨肯尼亚中国和平统一促进会会长高玮说,旅肯华侨华人长期在肯尼亚工作生活,是中肯关系友好发展的见证者、受益者也是建设者。“我们旅肯华侨华人应该着眼大局,着眼长远,注意维护好族群形象,为当地社会多做贡献,用责任和担当继续做好中肯民间使者和双边关系的建设者;凝心聚力,响应祖国号召,在构

建中非命运共同体方面发挥我们旅肯侨胞特殊的作用。”

东部非洲中国总商会、东部非洲中国和平统一促进会、肯尼亚中国妇女联合总会等21个侨团的40多名代表参加了座谈会。代表们回顾了旅肯华侨华人对中肯关系发展所作出的贡献,结合自身经历畅谈如何做好中肯民间交流的使者,实现共同发展。(黄炜鑫)

日本闽南文化交流协会举办2023年年会

本报讯 据东南网报道 转眼间2023年即将过去,日本闽南文化交流协会(以下简称“协会”)迎来了一年一度的年会。会上回顾总结了一年以来的会务活动,并展开下一年的工作计划。

今年从春天开始,协会分头多次参加了香港、菲律宾、马来西亚、杭州、苏州等地的社团活动,还参加了一般社团法人琉球福州十邑同乡会举办的“闽都文化走进日本书画摄影艺术巡回展”和世界福州十邑同乡总会的交流活动。今年4月,协会代表走访了漳州、泉州、厦门等闽南地区的侨联,并探讨商谈了经济合作交流等事项。6月,协会参与接待福建省政府代表团的来访。11月,协会3名代表参加了第三届世界闽籍华侨华人社团联谊大会及福建杰出女性联谊会第二届理事会、侨连五洲·海外联谊研修班暨嘉庚精神研修班等活动。

今年1月初,协会关东地区支部举办的“WE ARE FAMILY IN 闽南同乡联谊会”活动取得了显著成效,7月初在东京日本闽南文化交流协会会馆举办的“福茶交流知识讲座”活动,也受到国内外媒体的关注与好评。

新的一年,协会将再接再厉,继续带头为下一代孩子讲好闽南文化故事,为年轻人提供更加优质的服务环境,把协会越办越有活力。(原田优美)

马来西亚马六甲举办峇峇娘惹文化周

团体组织将参观展览,进行交流。

马来西亚侨生(峇峇娘惹)公会会长颜泳和介绍,峇峇娘惹是指15世纪初期到17世纪之间开始,中国移民和当地原住民通婚后生育的混血后裔。男性称为峇峇,女性称为娘惹。该族群的文化保留了华人传统文化,且融入了当地文化,在所在国落地生根,充分体现了文明互鉴和多元包容的精神。

他说,当前,随着峇峇娘惹文化日益受到关注,近年来,马六甲已举办3届“峇峇娘惹文化周”和2届研习营,以进一步



弘扬峇峇娘惹文化。

“第4届峇峇娘惹文化周”暨系列活动是配合第34届峇峇娘惹国际大会而开展的重点

项目之一,本次活动由马来西亚侨生(峇峇娘惹)公会主办,郑和·朵云轩(马六甲)艺术馆承办。(陈悦)

泰国华人聚居地南邦举办水灯节活动

本报讯 据中国新闻网报道 近日,泰国北部中心城市南邦举办水灯节系列活动,南邦市民倾城而动参与活动,活动也吸引了周边民众以及外国游客前来共庆节日。

南邦市是泰国的华人聚居地之一,华人有八万多人,这里的城市风貌也留有很多中华文化元素。开幕式上,高僧诵经,华裔市长尼米点香燃烛为市民祈福,接着举行了化妆文艺游行,马车开道,青年男女一路载歌载舞,市民夹道欢迎,燃放烟花爆竹,欢动全城。在环城河边,青年男女簇拥着点亮河灯,燃放孔明灯,并在河边搭起舞台,用歌舞欢度节日。

南邦建城已有1300年历史,文化底蕴深厚,是泰国北部的贸易中心和交通枢纽,陶瓷业和纺织业是其支柱工业。自清代以来,很多华人移民到此,搞运输,做贸易,办实业,建学校,为当地的经济社会发展作出了很大的贡献。(李映民)

中资企业(菲律宾)协会宿务分会举行成立仪式

本报讯 近日,中资企业(菲律宾)协会宿务分会成立仪式举行。中国驻菲律宾大使黄溪连视频出席并致辞,驻宿务总领事张琪、使馆公使衔参赞杨国良、中资企业(菲律宾)协会会长胡新泉现场致辞,中资企业协会理事会及宿务分会会员代表60余人参加。

黄溪连表示,中资企业协会宿务分会成立可喜可贺。经贸务实合作给两国人民带来切实的利益,已经成为中菲关系的压舱石。中菲经贸合作的前景可期,中资企业大有可为。地方合作是中菲合作的重要组成部分。中企协向地

方下沉,向基层扎根,成立宿务分会恰逢其时。他强调,在菲中资企业要坚定发展信心,坚持底线思维,统筹好发展和安全两件大事,继续团结广大中资企业,不断扩大“会员群”,延伸“朋友圈”,为改善营商环境、深化中菲经贸合作发挥好桥梁作用,为深入推动中菲友好作出更大贡献。

张琪表示,驻宿务总领馆将继续依法依规为宿务分会和中资企业提供支持。希望宿务分会在中资企业(菲律宾)协会的领导下,主动服务和融入中菲关系发展大局,积极履行社会责任,展示可信、

可敬、可爱的中国形象;同时加大调研和交友力度,加强与当地政府、商协会和实力企业的联系,积极探索和挖掘双边投资贸易互利共赢的新机会。

中资企业(菲律宾)协会会长胡新泉宣布宿务分会成立。他表示,成立宿务分会,旨在拓展与当地政府的交往,增强中企协的凝聚力和影响力,促进当地产业发展,造福当地人民,树立中资企业在菲律宾的良好形象。根据协会统计,当前宿务分会共有23家会员单位。

(来源:中国驻菲律宾大使馆)

美国华盛顿福建同乡会与华府象屿联谊会举办第十二届民俗文化节

本报讯 据东南网报道 近日,美国华盛顿福建同乡会与华府象屿联谊会联合举办庆祝泰山府英烈侯千秋神诞暨第十二届民俗文化节联欢晚会。

参加活动的有中国驻美国大使馆公使衔参赞兼总领事祝笛、领侨处副主任连淑钰,美国华盛顿福建同乡会主席陈思和,美国象屿联谊会主席陈崇影、名誉主席陈学端,华府象屿联谊会主席陈东秋等。

陈东秋表示,值此良辰美景,谨代表美国华府象屿联谊会,向出席盛会的父老乡亲表示热烈欢迎,向为这次神诞和联谊会热心捐款的兄弟姐妹表示衷心的感谢,向多年来为联谊会付出心血的前辈和乡亲致以由衷的敬意。今年文化节办得非常成功,相信明年一定会办得更好。(纽约墨人)